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МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ 

по выполнению домашней контрольной работы по дисциплине
Информационные технологии

(наименование дисциплины)

Направленность (профиль) образовательной программы 

«Промышленное и гражданское строительство»
Направление подготовки/специальность

08.03.01 Строительство
Челябинск, 2019
Введение

Изучение дисциплины «Информационные технологии» имеет цель дать студентам теоретические знания:

- понятие информации, количества информации, информационного общества: 

- методы и способы хранение, передачи, обработки информации;

- принципиальные основы устройства компьютера;

- назначение, основные функции операционных систем и средства их

реализации;

- технологии решения задач инженерной деятельности с помощью инструментальных средств информационных технологий;

- основные понятия, принципы построения и технологию работы с база-

ми данных;

- основные понятия сетей ЭВМ (локальных и глобальных), понятия сети

Internet, методы поиска информации в сети Интернет;

- технологию создания научно-технической документации;

практические навыки:

- использовать полученные знания по основным функциям операционных систем для решения задач обучения, связанных с применением готовых компьютерных информационных материалов;

- использовать изученные инструментальные средства информационных технологий для решения практических задач инженерной деятельности.

Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине указан в рабочей программе дисциплины.
Методические рекомендации по выполнению контрольных заданий

Итоговая контрольная работа по курсу «Информационные технологии» включает следующие задания 
Задание 1. Word

Задание 2. Excel

Задание 3.  Power Point
Задание 4. AutoCAD
Задание 5. Microsoft Visio



Задание 1. Word
	Две последние цифры студенческого билета
	№ варианта
	Две последние цифры студенческого билета
	№ варианта
	Две последние цифры студенческого билета
	№ варианта
	Две последние цифры студенческого билета
	№ варианта
	Две последние цифры студенческого билета
	№ варианта

	01
	1
	21
	7
	41
	13
	61
	1
	81
	7

	02
	2
	22
	8
	42
	14
	62
	2
	82
	8

	03
	3
	23
	9
	43
	1
	63
	3
	83
	9

	04
	4
	24
	10
	44
	2
	64
	4
	84
	10

	05
	5
	25
	11
	45
	3
	65
	5
	85
	11

	06
	6
	26
	12
	46
	4
	66
	6
	86
	12

	07
	7
	27
	13
	47
	5
	67
	7
	87
	13

	08
	8
	28
	14
	48
	6
	68
	8
	88
	14

	09
	9
	29
	1
	49
	7
	69
	9
	89
	1

	10
	10
	30
	2
	50
	8
	70
	10
	90
	2

	11
	11
	31
	3
	51
	9
	71
	11
	91
	3

	12
	12
	32
	4
	52
	10
	72
	12
	92
	4

	13
	13
	33
	5
	53
	11
	73
	13
	93
	5

	14
	14
	34
	6
	54
	12
	74
	14
	94
	6

	15
	1
	35
	7
	55
	13
	75
	1
	95
	7

	16
	2
	36
	8
	56
	14
	76
	2
	96
	8

	17
	3
	37
	9
	57
	1
	77
	3
	97
	9

	18
	4
	38
	10
	58
	2
	78
	4
	98
	10

	19
	5
	39
	11
	59
	3
	79
	5
	99
	11

	20
	6
	40
	12
	60
	4
	80
	6
	00
	12


Подготовить реферат по своей теме согласно варианту (он определяется по номеру в журнале).  Реферат сдаётся в электронном виде.

1. Компьютерные антивирусные программы

2. Программы обработки графики

3. Программы обработки звука

4. Принтеры

5. Сканеры

6. Мониторы

7. Клавиатура

8. Джойстики

9. Колонки

10. Графические планшеты 

11. Внешние жесткие диски

12. Blu-ray приводы

13.  DVD-Rom приводы

14. Компьютерная мышь

Требования к содержанию:

· Страница 1 – Титульный лист

· Страница 2 – Автоматическое оглавление 

· Страница 3 – Введение (для чего это нужно – полстраницы)

· Страницы 4-7 – Глава 1. 

· 1.1 – Основные определения

· 1.2 –Принцип работы

· Страницы 8-11 – Глава 2.

· 2.1 Обзор производителей (название фирм, их логотип и если есть диаграмма, то захват рынка)

· 2.2 Цены на товар в магазинах Челябинска ()

· Страница 12 – Заключение (что рекомендуете)
· Список литературы.
 Требование к оформлению реферата:

· Параметры страницы:  А4, поля: лев – 2 см., правое–1 см., верхнее – 2,5 см., нижнее 1,5 см.

· Созданы три стиля: 

· для основного текста (14 пт, Times New Roman, выравнивание по ширине, отступ первой строки 1,25 см, междустрочный интервал – 1,5);

· для заголовков первого уровня (слово «Введение», название глав,слово «Заключение» и «Список литературы») (16 пт, Times New Roman, выравнивание по центру, полужирное начертание, междустрочный интервал – множитель значение 3);

· для заголовков второго уровня (название параграфов) (14 пт, Times New Roman, выравнивание по левому краю, полужирное начертание, междустрочный интервал – множитель значение 3);

· все рисунки расположены по центру, обтекание текста – вокруг рамки; каждый рисунок должен иметь название, например, Рисунок 1 – Название.
· Содержание, Введение, Глава 1, Глава 2 и Заключение, Список литературы начинаются с новой страницы.

· Все страницы должны быть пронумерованы.
Задание 2. Excel

Подготовить таблицу согласно варианту.  Сдаётся в электронном виде.
	Две последние цифры студенческого билета
	№ варианта
	Две последние цифры студенческого билета
	№ варианта
	Две последние цифры студенческого билета
	№ варианта
	Две последние цифры студенческого билета
	№ варианта
	Две последние цифры студенческого билета
	№ варианта

	01
	1
	21
	1
	41
	1
	61
	1
	81
	1

	02
	2
	22
	2
	42
	2
	62
	2
	82
	2

	03
	3
	23
	3
	43
	3
	63
	3
	83
	3

	04
	4
	24
	4
	44
	4
	64
	4
	84
	4

	05
	5
	25
	5
	45
	5
	65
	5
	85
	5

	06
	6
	26
	6
	46
	6
	66
	6
	86
	6

	07
	7
	27
	7
	47
	7
	67
	7
	87
	7

	08
	8
	28
	8
	48
	8
	68
	8
	88
	8

	09
	9
	29
	9
	49
	9
	69
	9
	89
	9

	10
	10
	30
	10
	50
	10
	70
	10
	90
	10

	11
	11
	31
	11
	51
	11
	71
	11
	91
	11

	12
	12
	32
	12
	52
	12
	72
	12
	92
	12

	13
	13
	33
	13
	53
	13
	73
	13
	93
	13

	14
	14
	34
	14
	54
	14
	74
	14
	94
	14

	15
	15
	35
	15
	55
	15
	75
	15
	95
	15

	16
	16
	36
	16
	56
	16
	76
	16
	96
	16

	17
	17
	37
	17
	57
	17
	77
	17
	97
	17

	18
	18
	38
	18
	58
	18
	78
	18
	98
	18

	19
	19
	39
	19
	59
	19
	79
	19
	99
	19

	20
	20
	40
	20
	60
	20
	80
	20
	00
	20


Вариант № 1

Задание 1.

Экономические показатели

	Показатели
	ГОД
	Итого за год

	
	1 кв.
	2 кв.
	3 кв.
	4 кв.
	

	Продано единиц
	3592
	4390
	3192
	4789
	

	Торговые доходы
	14662
	175587
	127700
	191549
	

	Торговые расходы
	89789
	109742
	79812
	119712
	

	Валовая прибыль
	
	
	
	
	

	Расходы на зарплату
	8000
	8000
	9000
	9000
	

	Расходы на рекламу
	10000
	10000
	10000
	10000
	

	Накладные расходы фирмы
	21549
	26338
	19155
	28732
	

	Общие затраты
	
	
	
	
	

	Производственная прибыль
	
	
	
	
	

	Удельная валовая прибыль
	
	
	
	
	


Вычислить:

“Валовая прибыль” = “Торговые доходы” – “Торговые расходы”; 

− “Общие затраты” = “Расходы на зарплату” + “Расходы на рекламу” + “Накладные расходы фирмы”; 

− “Производственная прибыль” = “Валовая прибыль” – “Общие затраты”; 

− “Удельная валовая прибыль” = “Производственная прибыль”/“Торговые расходы”; 

− “Итого за год” = “1 кв.” + “2 кв.” + “3 кв.” + “4 кв.”; 

Для строки “Удельная валовая прибыль” задать процентный формат; 

Числа, которые больше 250 000 выводить красным цветом (использовать функцию «ЕСЛИ»).

Задание 2.
Для функции f(x) составить таблицу значений на заданном интервале [a, b] с шагом h = (b – a)/10 и построить график. Определить максимальное и минимальное значение в таблице значений функции (использовать функции «МАКС» и «МИН»). f(x)=
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Задание 3.
Расчет возвратной суммы кредита

	Наименование организации 
	Дата получения кредита 
	Сумма кредита (млн.руб.) 
	Дата возврата (по договору) 
	Дата возврата (фактическая) 
	Сумма возврата (млн.руб.) 

	АО “Роника” 
	05.12.02
	200
	15.04.03
	15.03.03
	280

	СП “Изотоп” 
	25.01.03
	500
	10.06.03
	12.07.03
	850

	ООО “Термо” 
	28.01.03
	100
	11.03.03
	18.03.03
	160

	АОЗТ “Чипы” 
	02.02.03
	300
	12.03.04
	10.03.04
	420

	АО “Медиум” 
	12.02.03
	50
	12.08.04
	14.10.04
	104,5

	АО “Колос” 
	16.02.03
	150
	16.03.04
	19.03.04
	217,5

	АО “Маркс” 
	19.03.03
	180
	22.11.04
	12.01.05
	255


Критерии поиска: по полю “Дата возврата (фактическая)” – больше 1.03.04. 

Параметры сортировки: по полю “Наименование организации” – по возрастанию, затем по полю “Сумма кредита” – по убыванию. 

Расширенный фильтр: по полю “Дата возврата (по договору)” – больше 10.02.04.
Вариант № 2
Задание 1.

Объем страховых сделок
	Фамилия
	Объем страховых сделок
	Комиссионное вознаграждение

	
	за III кв.
	июль
	август
	сентябрь
	

	Иванов
	
	400
	120
	390
	

	Федоров
	
	250
	200
	270
	

	Антонов
	
	290
	370
	410
	


	Орлов
	
	350
	210
	360
	

	Смирнов
	
	410
	380
	280
	

	Егоров
	
	360
	290
	340
	

	Громов
	
	420
	450
	420
	

	Всего:
	
	
	
	
	

	Средний объем сделок
	
	
	
	
	

	Максимальный объем сделок
	
	
	
	
	

	Минимальный объем сделок
	
	
	
	
	


Вычислить: 

− объем страховых сделок за III кв. как сумму столбцов “июль”, “август”, “сентябрь” 

− средний, максимальный и минимальный объем сделок. 

− комиссионное вознаграждение в расчете 5% от суммы сделок за III кв. при сумме сделок до 500 у.е. и 8% от суммы сделок за III кв. при сумме сделок выше 500 у.е. 

В столбце “за III кв.” числа, которые меньше 1000 выводить шрифтом красного цвета, а числа, большие 1200 выводить шрифтом зеленого цвета.  (использовать функцию «ЕСЛИ»).

Задание 2.
Для функции f(x) составить таблицу значений на заданном интервале [a, b] с шагом h = (b – a)/10 и построить график. Определить максимальное и минимальное значение в таблице значений функции (использовать функции «МАКС» и «МИН»). f(x)=
[image: image4.wmf]2
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Задание 3.
Расчет возвратной суммы кредита
	№
	Наименование продукции
	Кол. (шт.)
	Цена (тыс. руб.)
	Сумма (тыс. руб.)
	% скидки
	скидка (тыс. руб.)
	Стоимость со скидкой (тыс. руб.)

	202
	Монитор
	5
	12
	60
	7
	4,2
	5,8

	201
	Клавиатура
	25
	0,25
	6,25
	5
	0,31
	5,94

	403
	Дискета
	100
	0,02
	2
	10
	0,2
	1,8

	105
	Принтер Samsung SCX 4300
	2
	10
	20
	20
	4
	16

	204
	Сканер
	1
	8
	8
	15
	1,2
	6,8

	205
	Принтер Laser Jet Professional P1102 
	2
	20
	40
	45
	18
	22

	218
	Мышь
	12
	75
	900
	5
	45
	855


Критерии поиска: по полю “Цена” – меньше 10. 

Параметры сортировки: по полю “№” – по возрастанию, затем по полю “Сумма (тыс. руб.)” – по убыванию.

Расширенный фильтр: по полю “скидка (тыс. руб.)” – больше 5.

Вариант № 3
Задание 1.
Сумма вклада

	№ лицевого счета
	Вид вклада
	Сумма вклада

	
	
	Остаток входящий
	приход
	расход
	Остаток исходящий

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	R6596
	до востребования
	54000
	
	4000
	

	F6775
	праздничный
	45000
	
	
	

	S3445
	срочный
	76000
	8000
	9000
	

	G8746
	до востребования
	15000
	12000
	2000
	

	Z7312
	срочный
	6000
	3000
	
	


Вычислить: 

− значение “остаток исходящий” с учетом того, что на все виды вкладов начисляются проценты, а процентная ставка по вкладам до востребования - 2 %; праздничный - 5 %; срочный - 3 % (использовать функцию «ЕСЛИ»). 

Построить диаграмму для столбца 6.
Задание 2.
Для функции f(x) составить таблицу значений на заданном интервале [a, b] с шагом h = (b – a)/10 и построить график. Определить максимальное и минимальное значение в таблице значений функции (использовать функции «МАКС» и «МИН»). f(x)=
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Задание 3.
Сведения о выполнении плана
	Наименование калькуляционных статей расходов
	Утверждено на 2003 г.
	Выполнено в 2003 г.
	Процент выполнения плана

	Сырье и материалы 
	3017 
	3121 
	103,4 

	Полуфабрикаты 
	26335 
	26334 
	100 

	Топливо и энергия 
	341 
	353 
	103,5 

	Зарплата производственных рабочих 
	3670 
	3448 
	94 

	Цеховые расходы 
	1738 
	1634 
	94 

	Общезаводские расходы 
	2926 
	3109 
	106,3 

	Прочие расходы 
	276 
	444 
	160,9 

	Итого: 
	38303 
	38443 
	100,4 


Критерии поиска: по полю “Утверждено на 2003 г.” – меньше 3000. 

Параметры сортировки: по полю “Наименование калькуляционных статей расходов” – по возрастанию, затем по полю “Процент выполнения плана” – по убыванию. 

Расширенный фильтр: по полю “Выполнено в 2003 г.” – больше 500.
Вариант № 4
Задание 1.

Ведомость кредита
	Наименование организации 
	Дата получения кредита 
	Сумма кредита 
	Дата возврата (по договору) 
	Дата возврата (фактическая) 
	Сумма возврата 

	1 
	2 
	3 
	4 
	5 
	6 

	АО “Роника” 
	05.12.01 
	200 
	04.03.02 
	22.02.02 
	

	СП “Изотоп” 
	25.01.02 
	500 
	24.04.02 
	15.05.02 
	

	ООО “Термо” 
	03.02.01 
	100 
	02.06.02 
	22.06.02 
	

	АОЗТ “Чипы” 
	21.11.01 
	300 
	20.05.02 
	18.05.02 
	

	АО “Медицина” 
	12.05.02 
	50 
	11.07.02 
	20.09.02 
	

	АО “Колос” 
	08.04.02 
	150 
	07.10.02 
	12.10.02 
	


Вычислить: 

− сумму возврата кредита (ст.6) при условии: если дата возврата фактическая не превышает договорную, то сумма возврата увеличивается на 20% от суммы кредита (ст.3), в противном случае сумма возврата увеличивается на 40% + 1% за каждый просроченный день (использовать функцию «ЕСЛИ»). 

По данным столбцов 1, 3 и 6 построить гистограмму.
Задание 2.
Для функции f(x) составить таблицу значений на заданном интервале [a, b] с шагом h = (b – a)/10 и построить график. Определить максимальное и минимальное значение в таблице значений функции (использовать функции «МАКС» и «МИН»). f(x)=
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Задание 3.
Учет основных средств
	Наименование
	Стоимость (тыс. руб.)
	Норма амортизации (% в год)
	Дата ввода в эксплуатацию
	Износ за мес.
	Накопленный износ
	Срок эксплуатации (мес.)
	Расчетный износ

	Компьютер
	4,8
	50
	20.09.97
	200
	2400
	12
	2400

	Автомобиль ЗАЗ
	12,0
	12
	21.03.95
	120
	5040
	42
	5040

	Автомобиль Иж
	24,0
	12
	22.09.93
	240
	14400
	60
	14400

	Автомобиль ГАЗ
	72,0
	30
	25.09.92
	0
	72000
	72
	129600

	Офисный стол
	1,8
	36
	23.09.97
	54
	648
	12
	648

	Офисные кресла
	2,4
	36
	24.09.94
	0
	2400
	48
	3456

	Итого:
	
	
	
	614
	96888
	
	


Критерии поиска: по полю “Стоимость (тыс. руб.)” – больше 10 тыс. руб. 

Параметры сортировки: по полю “Норма амортизации (% в год)” – по возрастанию, затем по полю “Износ за мес.” – по возрастанию. 

Расширенный фильтр: по полю “Расчетный износ” – больше 5000.
Вариант № 5
Задание 1.

Расчет оплаты за электроэнергию.

	Расчет оплаты за потребленную электроэнергию 

	месяц. год 
	показания счетчика 
	тариф 
	срок оплаты 
	сумма 
	пени 
	всего к оплате 

	01.2004 
	5345 
	0.58 
	25.02.01 
	12.30 
	0 
	12.30 

	02.2004 
	5517 
	0.70 
	25.03.01 
	
	
	

	03.2004 
	6020 
	0.70 
	25.03.01 
	
	
	

	04.2004 
	6198 
	0.70 
	25.04.01 
	
	
	

	05.2004 
	7823 
	0.70 
	25.05.01 
	
	
	

	06.2004 
	9034 
	0.70 
	25.06.01 
	
	
	

	07.2004 
	9406 
	0.70 
	25.07.01 
	
	
	

	08.2004 
	9852 
	0.70 
	25.08.01 
	
	
	


Оплатив эл. энергию за январь месяц 2004 г., абонент не платил за февраль – август месяцы 2004 г. Обратившись в кассу оплаты за эл. энергию в августе месяце с показателями, приведенными в таблице, вычислить сумму к уплате за электроэнергию по месяцам и общую, если пени начисляются в размере 1% за каждый день просрочки (использовать функцию «ЕСЛИ»). 

Построить диаграмму, отражающую потребление эл. энергии.

Задание 2.
Для функции f(x) составить таблицу значений на заданном интервале [a, b] с шагом h = (b – a)/10 и построить график. Определить максимальное и минимальное значение в таблице значений функции (использовать функции «МАКС» и «МИН»). f(x)=
[image: image7.wmf]5
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Задание 3.
Клиенты и заказы
	Код модели
	№

заказа
	Фамилия

заказчика
	Город
	Телефон
	Дата

заказа
	Сумма заказа

	12579 
	123 
	Иванов 
	Рязань 
	2859655
	03.08.97 
	580000 

	12580 
	130 
	Петров 
	Москва 
	3856743
	06.10.97 
	1280000

	12651 
	133 
	Сидоров 
	Киев 
	342679 
	25.12.99 
	690000 

	12653 
	135 
	Орлов 
	Сухуми 
	56438 
	05.01.98 
	70000 

	12410 
	138 
	Дубов 
	Киев 
	342679 
	20.02.99 
	700000 

	12653 
	140 
	Сухарев 
	Москва 
	3856308
	30.06.01 
	3300000


Критерии поиска: по полю “Дата заказа” – раньше 01.01.99 тыс. руб. 

Параметры сортировки: по полю “Фамилия заказчика” – по возрастанию, затем по полю “Город” – по возрастанию. 

Расширенный фильтр: по полю “Сумма заказа” – больше 500000.

Вариант № 6
Задание 1.

Ведомость уплаты налога
	Ведомость уплаты налога с владельцев транспортных средств

	марка автомобиля
	фамилия владельца
	мощность двигателя
	Ставка налога
	сумма

	
	
	кВт
	л.с.
	
	рубли
	евро

	ВАЗ 2121
	Петров А.Е.
	
	81
	
	
	

	BMW M5
	Чуряк В.В.
	
	120
	
	
	

	Газ 3110
	Фролов А.Р.
	
	98
	
	
	

	ВАЗ 2112
	Иванов И.П.
	
	84
	
	
	

	Ока
	Трос Г.В.
	
	44
	
	
	

	Всего:
	5
	человек
	
	
	
	


Вычислить: 

− мощность двигателя каждого автомобиля в киловаттах; 

− ставку налога для каждого автомобиля мощностью до 70 кВт принять 1,6; свыше 70 кВт – 2,2 (использовать функцию «ЕСЛИ»); 

− сумму налога в рублях и евро по курсу на текущую дату; 

− в строке “Всего:” подсчитать количество фамилий в ведомости и общую сумму в рублях и евро. 
Построить диаграмму, отображающую зависимость суммы налога от мощности двигателя автомобиля.

Задание 2.
Для функции f(x) составить таблицу значений на заданном интервале [a, b] с шагом h = (b – a)/10 и построить график. Определить максимальное и минимальное значение в таблице значений функции (использовать функции «МАКС» и «МИН»). f(x)=
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Задание 3.
Модели автомобилей

	Код
	Модель
	Цвет
	Трансмиссия
	Салон
	Цена ($)

	12579
	Classic liftback
	опал
	механич.
	ткань
	35700

	12580
	Classic liftback GT
	майя
	автомат
	ткань
	39200

	12651
	Classic Compact XL
	доллар
	механич.
	кожа
	41000

	12653
	Classic Compact GT
	рубин
	механич.
	велюр
	37900

	12410
	Classic Combi
	табак
	автомат
	ткань
	46200

	12649
	Classic Compact DLX
	мурена
	автомат
	кожа
	51300


Критерии поиска: по полю “Трансмиссия” – автомат

Параметры сортировки: по полю “Цвет” – по убыванию, затем по полю “Салон” – по убыванию. 

Расширенный фильтр: по полю “Цена” – меньше 40000.
Вариант № 7
Задание 1. Ведомость сдачи экзаменов
	Ведомость сдачи экзаменов на повышение категории

	Фамилия И.О.
	Категория
	Результаты тестов
	Сумма баллов
	Результат

	
	
	I
	II
	III
	IV
	
	

	Иванов А.А.
	
	
	
	
	
	
	

	Пронин С.А.
	
	
	
	
	
	
	

	Ведерчев К.Р.
	
	
	
	
	
	
	

	Медведев А.И.
	
	
	
	
	
	
	

	Фролов В.В.
	
	
	
	
	
	
	

	Средний балл
	
	
	
	
	
	
	


Для каждого тестируемого произвольно определить категорию (числа от 1 до 4). Заполнить столбцы I, II, III и IV произвольными числами, имитирующими результаты тестирования. 

Вычислить: 

− сумму баллов, набранную каждым тестируемым; 

− средний балл, набранный по каждому тесту; 

− результат тестирования, который выразится числом – новым номером категории в том случае если сумма баллов по четырем тестам превышает 200, иначе категория не должна быть повышена и в ячейке столбца “Результат” должен остаться прежний номер категории. На ячейки столбца “Результат” наложить форматирование таким образом, чтобы повышенная категория отражалась красным цветом, а не повышенная – синим (использовать функцию «ЕСЛИ»). 

Построить диаграмму, отражающую сумму баллов, набранную каждым тестируемым. 

Задание 2.
Для функции f(x) составить таблицу значений на заданном интервале [a, b] с шагом h = (b – a)/10 и построить график. Определить максимальное и минимальное значение в таблице значений функции (использовать функции «МАКС» и «МИН»). f(x)=
[image: image9.wmf]3
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Задание 3.
Товары в торговом зале
	Название 
	Марка товара 
	Дата 
	Цена 

	Телевизор 
	ColdStar CM-2180K 
	02.10.02
	$ 459

	Телевизор 
	Philips 25 PT 9001 
	10.11.02
	$ 1499

	Телевизор 
	Panasonic 25V50R 
	12.11.02
	$ 756

	Телевизор 
	ColdStar CF-14E20B 
	15.12.02
	$ 230

	Видеомагнитофон 
	Panasonic HB-800EE 
	17.01.03
	$ 1400

	Видеомагнитофон 
	Philips VR-756 
	22.02.03
	$ 450

	Видеокамеры 
	Sumsung VP-I55 
	24.02.03
	$ 530

	Музыкальный центр 
	Sony MJ-L1 
	29.03.03
	$ 1289


Критерии поиска: по полю “Название” – видеомагнитофон 

Параметры сортировки: по полю “Дата” – по возрастанию, затем по полю “Цена” – по убыванию. 

Расширенный фильтр: по полю “Дата” – раньше 01.01.03.

Вариант № 8
Задание 1. Результаты вступительных испытаний
	Результаты вступительных испытаний

	Фамилия И.О.
	Количество баллов
	Общее количество баллов
	Результат

	
	Русский язык
	Математика
	Физика
	
	

	Иванов Р.А.
	12
	8
	10
	
	

	Петров О.Р.
	18
	6
	10
	
	

	Сидоров А.И.
	13
	20
	18
	
	

	Николаев Б.Г.
	10
	19
	15
	
	

	Мостовой К.Л.
	21
	14
	16
	
	

	Средний балл
	
	
	
	
	


Вычислить: 

− общее количество баллов по каждой фамилии; 

− если общее количество баллов больше 40, то в соответствующей ячейке поля “Результат” вывести слово “поступил”, а иначе “не поступил” (использовать функцию «ЕСЛИ»); 

− построить диаграмму, для диапазона “средний балл по предмету”;

− слова “не поступил” выводить зеленым цветом. 

Задание 2.
Для функции f(x) составить таблицу значений на заданном интервале [a, b] с шагом h = (b – a)/10 и построить график. Определить максимальное и минимальное значение в таблице значений функции (использовать функции «МАКС» и «МИН»). f(x)=
[image: image10.wmf]3
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Задание 3.
Учет товаров на складе
	Организация
	Дата
	Товар
	Ед. изм.
	Колич.
	Цена
	Стоимость (тыс. руб.)
	Форма оплаты

	АО “Альянс” 
	01.01.03 
	соль 
	кг. 
	550 
	15000
	8250 
	б/р 

	АО “Мост” 
	01.01.03 
	сахар 
	кг. 
	16000 
	200 
	3200 
	б/р 

	АО “Мост” 
	03.01.03 
	хлеб 
	шт. 
	700 
	900 
	630 
	б/р 

	к/з “Заря” 
	04.02.03 
	доска 
	м. 
	250 
	150 
	37.5 
	б/р 

	АО “Альянс” 
	13.02.03 
	чай 
	кг. 
	4000 
	50 
	200 
	б/р 

	к/з “Восток” 
	28.02.03 
	соя 
	кг. 
	4000 
	100 
	400 
	б/р 

	к/з “Заря” 
	01.03.03 
	мука 
	кг. 
	20000 
	1000 
	20000 
	н/р 


Критерии поиска: по полю “Дата” – раньше 15.01.03 

Параметры сортировки: по полю “Организация” – по возрастанию, затем по полю “Цена” – по возрастанию. 

Расширенный фильтр: по полю “товар” – доска.

Вариант № 9
Задание 1. Отчет по продажам автомобилей
	2004 год
	
	Кв.1
	Кв.2
	Кв.3
	Кв.4
	Годовой итог
	Ср. объем продажи в квартале

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Класс
	Объем
	
	
	
	
	
	

	Легковые:
	до 1,5 л
	12000
	15600
	14900
	16500
	
	

	
	до 2,4 л
	12200
	17000
	17100
	18800
	
	

	
	>2,4л
	13000
	18900
	23000
	25300
	
	

	Всего по легковым:
	
	
	
	
	
	

	Грузовые:
	до 2,5 л
	27030
	31600
	15200
	18120
	
	

	
	до 4,5 л
	49550
	52400
	45320
	59800
	
	

	
	>4,5 л
	81000
	97210
	96010
	72400
	
	

	Всего по грузовым:
	
	
	
	
	
	

	
	Итого:
	
	
	
	
	
	


Вычислить: 

− объем продаж каждого класса автомобилей поквартально и за год; 

− средний объем продаж по каждому виду (ст.8); 

− вычислить итог продаж за квартал, год и средний объем продаж; 

− построить диаграмму для столбца 7. 

Задание 2.
Для функции f(x) составить таблицу значений на заданном интервале [a, b] с шагом h = (b – a)/10 и построить график. Определить максимальное и минимальное значение в таблице значений функции (использовать функции «МАКС» и «МИН»). f(x)=
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Задание 3.
Оборотная ведомость счетов
	№ счета
	Название счета
	Входящий остаток
	Дебетовый оборот
	Кредитовый оборот
	Исходящий остаток

	01
	Основные средства
	10000
	10000
	0
	20000

	08
	Кап. Вложения
	0
	10000
	10000
	0

	19
	НДС полученный
	0
	6000
	6000
	0

	41
	Товары
	50000
	20000
	40000
	30000

	46
	Реализация
	0
	50000
	60000
	-10000

	51
	Расчетный счет
	10000
	50000
	36000
	24000

	60
	Расчеты с поставщиками
	0
	36000
	50000
	0

	62
	Расчеты с покупателями
	0
	60000
	10000
	10000

	68.1
	Расчеты по НДС
	0
	6000
	0
	-4000

	68.2
	Расчеты по налогу на прибыль
	0
	0
	0
	0

	85
	Уставный капитал
	-70000
	0
	0
	-70000

	
	Итоги:
	0
	248000
	248000
	0


Критерии поиска: по полю “Кредитовый оборот” – больше 30000 

Параметры сортировки: по полю “Название счета” – по возрастанию, затем по полю “Исходящий остаток” – по возрастанию. 

Расширенный фильтр: по полю “Дебетовый оборот” – больше 10000.
Вариант № 10
Задание 1. Реализация товара
	№ прейскур.
	Наименование
	Ед. изм.
	Количество
	Цена
	Сумма
	Продано
	Результат продажи

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	423465
	Пальто женское 
	шт.
	10
	8000
	
	10
	

	602530
	Юбка женская
	шт.
	20
	800
	
	10
	

	732450
	Пиджак мужской
	шт.
	45
	300
	
	40
	

	352344
	Пальто мужское
	шт.
	12
	2300
	
	3
	

	312351
	Шубка детская
	шт.
	30
	1800
	
	
	

	567234
	Шапка меховая
	шт.
	85
	640
	
	5
	

	890233
	Пальто осеннее
	шт.
	2
	2900
	
	2
	

	549014
	Кожаный плащ
	шт.
	14
	4100
	
	11
	

	Среднее значение
	
	
	
	
	
	


Вычислить: 

− в столбце “Сумма” подсчитать стоимость проданных изделий; 

− в столбце “Результат продажи” организовать автоматический вывод результата: если продано/количество > 0,8, значит товар “востребован”; иначе – “не востребован”. Слово “востребован” выводить красным (использовать функцию «ЕСЛИ»). 

Подсчитать среднее значение для столбцов цена и сумма.
Составить диаграмму для столбца “Цена”.

Задание 2.
Для функции f(x) составить таблицу значений на заданном интервале [a, b] с шагом h = (b – a)/10 и построить график. Определить максимальное и минимальное значение в таблице значений функции (использовать функции «МАКС» и «МИН»). f(x)=
[image: image12.wmf]59
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Задание 3.
Справка по объемам эмиссии ГКО и доходах бюджета за февраль 2003 г.

	№ выпуска

ГКО
	Эмиссия (млрд.руб.)
	Выручка (млрд.руб.)
	Погашено (млрд.руб.)
	Доходы бюджета (млрд.руб.)
	Средняя взвешенная цена

	21000 RMFS 
	1385,83 
	911,78 
	903,10 
	8,68 
	65,79 

	21000 RMFS 
	50,0 
	36,64 
	18,70 
	17,94 
	73,28 

	22000 RMFS 
	320,0 
	224,61 
	98,75 
	125,86 
	70,19 

	23000 RMFS 
	143,07 
	56,71 
	43,15 
	13,56 
	39,64 

	22000 RMFS 
	38,76 
	33,14 
	18,43 
	14,71 
	85,50 

	23000 RMFS 
	66,65 
	52,17 
	32,17 
	20,0 
	78,27 

	21000 RMFS 
	150,0 
	60,82 
	92,50 
	-31,68 
	40,55 


Критерии поиска: по полю “Эмиссия” – меньше 100
Параметры сортировки: по полю “Выручка” – по возрастанию, затем по полю “Погашено” – по убыванию. 

Расширенный фильтр: по полю “средняя взвешенная цена” – больше 50

Вариант № 11
Задание 1. Распечатка разговоров
	Распечатка разговоров абонента 21-77-18

	Стоимость минуты разговора
	4,15
	
	

	Номер телефона
	Статус номера
	Время разговора (с)
	Статус звонка
	Стоимость разговора

	52-12-36
	городской
	65
	исх
	

	20-48-02
	сотовый
	7
	исх
	

	58-35-90
	сотовый
	36
	вход
	

	36-81-10
	городской
	98
	вход
	

	27-15-97
	сотовый
	45
	исх
	

	
	Всего (с)
	
	Всего (руб.)
	


Вычислить: 

− общее время разговоров; 

− стоимость каждого разговора и стоимость всех разговоров, если звонки, продолжительностью менее 11 секунд – бесплатны и входящие звонки с сотовых телефонов бесплатны (использовать функцию «ЕСЛИ»). 

Построить круговую диаграмму, отражающую процентное соотношение входящих и исходящих звонков.
Задание 2.
Для функции f(x) составить таблицу значений на заданном интервале [a, b] с шагом h = (b – a)/10 и построить график. Определить максимальное и минимальное значение в таблице значений функции (использовать функции «МАКС» и «МИН»). f(x)=
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Задание 3.
Ведомость расчета девальвации национальной валюты

	Страна
	Год
	Курс национальной валюты (в долларах)
	Размер девальвации национальной валюты (%)

	
	
	до девальвации
	после девальвации
	

	Англия
	1997
	2,8
	2,4
	14,3

	Англия
	1998
	2,4
	2,1
	12,5

	Англия
	1999
	2,1
	1,8
	14,3

	ФРГ
	1998
	0,4
	0,38
	5

	ФРГ
	1999
	0,38
	0,32
	15,8

	Франция
	1998
	0,132
	0,13
	1,5

	Франция
	1999
	0,13
	0,12
	7,7

	РФ
	1998
	0,167
	0,06
	64,0

	РФ
	1999
	0,06
	0,04
	33,3


Критерии поиска: по полю “Год” – 1998.
Параметры сортировки: по полю “Страна” – по возрастанию, затем по полю “Год” – по убыванию. 

Расширенный фильтр: по полю “Размер девальвации” – больше 10.

Вариант № 12
Задание 1. График отгрузки цемента
	Таблица отгрузки цемента

	Наименование
	Количество
	Ед
	Ценна за тонну
	Сумма

	1
	2
	3
	4
	5

	М-400
	12
	т
	1320
	

	М-200
	360
	т
	1100
	

	ПЦ-900
	0,3
	т
	3010
	

	М-400
	0,25
	т
	1430
	

	М-400
	1,2
	т
	1390
	

	Всего:
	
	
	
	


Заполнить столбцы 2 и 4 произвольными цифрами (по образцу). 

Вычислить:
− значения ячеек столбца 5 “Сумма” учитывая, что при приобретении более 1 т. цемента предоставляется скидка – 5%, а более 10 т. – скидка составит 20% (использовать функцию «ЕСЛИ»); 

− среднюю стоимость 1 т. цемента марки М-400. 

Построить диаграмму, отражающую количество приобретенного цемента каждой марки. 

Задание 2.
Для функции f(x) составить таблицу значений на заданном интервале [a, b] с шагом h = (b – a)/10 и построить график. Определить максимальное и минимальное значение в таблице значений функции (использовать функции «МАКС» и «МИН»). f(x)=
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Задание 3.
Параметры винчестеров

	Модель HDD
	Шина
	Емкость
	Скорость вращения
	Скорость передачи
	Время доступа

	Seaqate ST 251 
	MFM
	42,8
	3600
	625
	28

	Fujitsu M2246 
	AT
	136
	3600
	1250
	25

	Seagate ST 3145A 
	AT
	125
	3811
	2386
	14,18

	NEC D 3755 
	AT
	105
	3456
	1500
	25

	Maxtor 7245A 
	AT
	234
	3551
	2131
	13,22

	Conner CP30100 
	SCSI
	116
	3460
	1605
	19

	Seagate ST 1195N 
	SCSI
	2040
	7200
	5760
	5,18


Критерии поиска: по полю “Скорость вращения” – больше 3500 

Параметры сортировки: по полю “Емкость” – по возрастанию, затем по полю “Скорость передачи” – по возрастанию. 

Расширенный фильтр: по полю “Шина” – АТ.

Вариант № 13
Задание 1. Анализ продаж
	Наименование 
	Ед. изм. 
	Количество
	Цена
	Продано
	Сумма 
	Рекомендации 

	Колбаса “Озерская” 
	шт. 
	90 
	85 
	
	
	

	Тушенка “Турист” 
	шт. 
	200 
	18 
	
	
	

	Суп гороховый 
	шт. 
	400 
	7 
	
	
	

	Сосиски “Вертел” 
	шт. 
	45 
	95 
	
	
	

	Сок “Привет” 
	шт. 
	60 
	17,5 
	
	
	

	Сырок “Дружба” 
	шт. 
	500 
	6,40 
	
	
	

	Макароны “Макфа” 
	шт. 
	50 
	11,5 
	
	
	

	Среднее значение 
	
	
	


Заполнить столбец “Продано” произвольными цифрами, согласовав их с цифрами из столбца “Количество”. 

Вычислить: 

− в столбце “Сумма” вычислить сумму проданного товара; 

− в столбце “Рекомендации” организовать автоматический вывод слова “Перспективен”, если продано больше половины товара, иначе – “не перспективен”. Слово “перспективен” выводить коричневым цветом (использовать функцию «ЕСЛИ»); 

− среднее значение для столбцов цена и сумма. 

Составить диаграмму для столбца “Цена”.
 Задание 2.
Для функции f(x) составить таблицу значений на заданном интервале [a, b] с шагом h = (b – a)/10 и построить график. Определить максимальное и минимальное значение в таблице значений функции (использовать функции «МАКС» и «МИН»). f(x)=
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Задание 3.
Ведомость «Выручка с продажи муки за 3 квартала», цена за 1кг муки I сорт – 21 руб. 50 коп.
	Магазин
	I квартал
	II квартал
	III квартал
	Итого

	
	Кол-во
	Цена
	Кол-во
	Цена
	Кол-во
	Цена
	Кол-во
	Цена

	«Парус»
	520
	11180,0
	340
	7310,0
	255
	5482,5
	1115
	23972,5

	«Белый Дом»
	210
	4515,0
	305
	6557,5
	210
	4515,0
	725
	15587,5

	«Русь»
	115
	2472,5
	109
	2343,5
	87
	1870,5
	311
	6686,5

	«Корона»
	99
	2128,5
	101
	2171,5
	88
	1892,0
	288
	6192,0

	«Юнона»
	110
	2365,0
	123
	2644,5
	114
	2451,0
	347
	7460,5

	«Азимут»
	100
	2150,0
	111
	2386,5
	183
	3934,5
	394
	8471,0

	«Сова»
	68
	1462,0
	78
	1677,0
	85
	1827,5
	231
	73336,5

	Итого:
	1222
	26273,0
	1167
	25090,5
	1022
	21973,0
	3411
	73336,5


Критерии поиска: по полю “Цена (I квартал)” – больше 2000 

Параметры сортировки: по полю “Магазин” – по возрастанию. 

Расширенный фильтр: по полю “ Цена (III квартал)” – меньше 2000.

Вариант № 14
Задание 1. Прайс-лист
	Прайс-лист автомагазина

	Автомобиль
	Год выпуска
	Цена
	Пошлина
	Стоимость доставки
	Общая стоимость

	BMW – M5
	1986
	
	
	
	

	MB – 124E
	1980
	
	
	
	

	Audi – 80
	1984
	
	
	
	

	Volvo – 17A
	1999
	
	
	
	

	BMW – Z3
	1983
	
	
	
	

	
	Всего:
	
	
	
	


В столбце “Цена” самостоятельно ввести цену автомобилей. 

Вычислить: 

− сумму таможенной пошлины, если на автомобили старше семи лет пошлина составляет 200 %; 

− пошлина на остальные автомобили составляет 150 % (использовать функцию «ЕСЛИ»); 

− стоимость доставки определяется как 30 % от цены автомобиля с пошлинной, общую стоимость каждого автомобиля и значения строки “Всего”; 

Построить диаграмму, отражающую структуру расходов на покупку каждого автомобиля.
Задание 2.
Для функции f(x) составить таблицу значений на заданном интервале [a, b] с шагом h = (b – a)/10 и построить график. Определить максимальное и минимальное значение в таблице значений функции (использовать функции «МАКС» и «МИН»). f(x)=
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Задание 3.
Прейскурант цен на товары АО «Бахус».
	Товар 
	Цена 
	Количество 
	Стоимость 

	Макароны “Макфа” 
	15,00 
	60 
	900,0 

	Кофе “Черная карта” 
	45,50 
	10 
	455,0 

	Кофе “Чибо“ 
	38,70 
	5 
	193,5 

	Шоколад “Весна” 
	11,10 
	10 
	111,0 

	Сгущенное молоко “Малютка” 
	16,50 
	20 
	330,0 

	Сухарики “Кириешки” 
	4,80 
	15 
	72,0 

	Чай “Генералиссимус” 
	11,80 
	25 
	295,0 

	Консервы “Шпроты” 
	9,50 
	12 
	114,0 

	Итого: 
	152,9 
	157 
	2470,5 


Критерии поиска: по полю “Стоимость” – больше 100.
Параметры сортировки: по полю “Товар” – по возрастанию, затем по полю “Цена” – по возрастанию. 

Расширенный фильтр: по полю “Количество” – больше 10.

Вариант № 15
Задание 1. Ведомость расчета МП
	Ведомость расчета сотрудников МП
	Ставка
	1120
	Премия
	75%

	Фамилия И.О.
	Категория
	Оклад
	Премия
	Уральский коэфф.
	Подоходный налог
	К выдаче

	Попов В.А.
	10
	
	
	
	
	

	Васева К.П.
	8
	
	
	
	
	

	Тринова С.С.
	5
	
	
	
	
	

	Катова А.Р.
	3
	
	
	
	
	

	Филатова М.М.
	3
	
	
	
	
	

	
	Всего:
	
	
	
	
	


Вычислить: 

− оклад, определяемый как величина ставки, умноженная на категорию; 

− премию, как процент от оклада; 

− уральский коэффициент – 15% от “Оклад” + “Премия”; 

− подоходный налог – 13% от “Оклад” + “Премия” + “Уральский коэфф.”; 

− сумму “К выдаче” - “Оклад” + “Премия” + “Уральский коэфф.” – “Подоходный налог” и значения ячеек строки “Всего”. 

Построить диаграмму, отражающую величину суммы, полученную каждым сотрудником. 

Сумму, превышающую 10 тысяч, выводить шрифтом красного цвета.

Задание 2.
Для функции f(x) составить таблицу значений на заданном интервале [a, b] с шагом h = (b – a)/10 и построить график. Определить максимальное и минимальное значение в таблице значений функции (использовать функции «МАКС» и «МИН»). f(x)=
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Задание 3.
Продажа принтеров
	Наименование товара
	Цена
	Количество
	Объем продаж

	
	
	заказано
	продано
	

	Принтер лазерный, чб
	430
	60
	52
	22360,0

	Принтер лазерный, цв
	2000
	10
	2
	4000,0

	Принтер струйный, чб
	218
	56
	50
	10900,0

	Принтер струйный, цв
	320
	40
	45
	14400,0

	Матричный
	150
	25
	30
	4500,0

	Принтер лазерный, Canon LBP-810
	470
	25
	22
	10340

	Матричный LX-1001
	115
	10
	12
	1380

	Итого:
	3703
	226
	213
	67880,0


Критерии поиска: по полю “Цена” – больше меньше 500.
Параметры сортировки: по полю “Наименование товара” – по возрастанию, затем по полю “Объем продаж” – по возрастанию. 

Расширенный фильтр: по полю “Цена” – больше 300.
Вариант № 16
Задание 1. Ведомость расхода тепловой энергии
	Ведомость расхода тепловой энергии деревоперерабатывающей фабрикой

	Месяц
	Заявлено (Гкал)
	Получено (Гкал)
	Потери (Ккал)
	Перерасход (Гкал)
	Цена (т.р. за Гкал)
	Сумма к оплате (руб)

	Октябрь
	16530
	14612
	
	
	12000
	

	Ноябрь
	20400
	23890
	
	
	12200
	

	Декабрь
	31700
	30400
	
	
	15850
	

	Январь
	45200
	45000
	
	
	21300
	

	Февраль
	40000
	55700
	
	
	17100
	

	Март
	28100
	15300
	
	
	9800
	

	Всего:
	
	
	
	
	Итого:
	


Вычислить: 

− потери тепла составляющие 10% от полученного количества; 

− перерасход тепла; 

− сумму к оплате, которая увеличивается на 50 %, если отклонение от заявленного количества тепла составляет больше 10 000 Гкал и увеличивается на 20 %, если отклонение составляет от 5 до 10 тыс. Гкал (использовать функцию «ЕСЛИ»). 

Построить диаграмму, отражающую фактическое потребление тепловой энергии.
Задание 2.
Для функции f(x) составить таблицу значений на заданном интервале [a, b] с шагом h = (b – a)/10 и построить график. Определить максимальное и минимальное значение в таблице значений функции (использовать функции «МАКС» и «МИН»). f(x)=
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Задание 3.
Сведения о сотрудниках предприятия «Спектр» за 2002 год за 4 квартала
	Фамилия
	Имя
	Выдача премий
	Итого

	
	
	I кв.
	II кв.
	III кв.
	IV кв.
	

	Котов
	Иван
	1340,0
	1215,5
	1315,0
	1110,0
	4980,5

	Иванов
	Сергей
	1119,4
	1110,0
	1115,5
	1110,0
	4454,9

	Андреев
	Илья
	1098,0
	1105,0
	1099,7
	1110,6
	4413,3

	Умнова
	Анна
	2145,0
	2010,3
	2006,8
	2096,6
	8258,7

	Федина
	Ольга
	2545,2
	2616,5
	2500,8
	2498,0
	10160,5

	Альтов
	Сергей
	1115,2
	1124,3
	1122,7
	1119,4
	4481,6

	Бондин
	Игорь
	2789,2
	2865,3
	2548,5
	2678,9
	10881,9

	Итого:
	
	12152
	12046,9
	11709
	11723,5
	47631,4


Критерии поиска: по полю “Итого” – больше меньше 5000.
Параметры сортировки: по полю “Фамилия” – по возрастанию. 

Расширенный фильтр: по полю “Выдача премий (I кв.)” – больше 1000.
Вариант № 17
Задание 1. Количество осадков
	Ведомость расхода тепловой энергии деревоперерабатывающей фабрикой

	
	Декабрь
	Январь
	Февраль
	Всего
	Максимум
	Минимум
	Среднее
	Характер зимы

	2001
	21,2
	37,5
	11,4
	
	
	
	
	

	2002
	22,3
	34,5
	51,3
	
	
	
	
	

	2003
	9
	8
	1,2
	
	
	
	
	


Вычислить значения столбцов “Всего”, “Максимум”, “Минимум”, “Среднее”. В столбце “Характер зимы” вывести слово “обычная”, если количество осадков находится в диапазоне между 50 и 100 мм., иначе выводить слова “нет снега”, если количество осадков меньше 50 мм и слово “снежная”, если количество осадков больше 100 мм (использовать функцию «ЕСЛИ»). 

Построить диаграмму, отражающую общее количество осадков.

Задание 2.
Для функции f(x) составить таблицу значений на заданном интервале [a, b] с шагом h = (b – a)/10 и построить график. Определить максимальное и минимальное значение в таблице значений функции (использовать функции «МАКС» и «МИН»). f(x)=
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Задание 3.
Сведения о компьютерах группы студентов
	Фамилия И.
	Частота процессора
	Тип процессора
	Объем ОЗУ
	Винчестер, Гб
	Видеокарта

	Макаров И.
	1700
	Celeron
	128
	40
	GF-2 32 Мб

	Рыбаков В.
	1000
	Celeron
	256
	40
	GF-2 64 Мб

	Курмаев К.
	1700
	Celeron
	256
	40
	GF-2 64 Мб

	Ускова Л.
	733
	Celeron
	112
	20
	GF16 Мб

	Миронов О.
	733
	Pentium
	128
	40
	GF-2 32 Мб

	Комок А.
	866
	Pentium
	256
	60
	GF-2 64 Мб

	Романов М.
	450
	Pentium
	64
	5,6
	Rage2 8 Мб

	Власов Н.
	1200
	Celeron
	128
	20
	GF-2 64 Мб

	Юркова Н.
	766
	Celeron
	128
	20
	GF-2 32 Мб

	Кусов М.
	1000
	Celeron
	128
	40
	GF-2 64 Мб


Критерии поиска: по полю “Тип процессора” – Сeleron.

Параметры сортировки: по полю “Фамилия” – по возрастанию, затем по полю “Частота процессора” – по возрастанию. 

Расширенный фильтр: по полю “Винчестер” – больше 20.

Вариант № 18
Задание 1. Ведомость основных затрат
	Сырье
	Затраты на производство хлеба (тыс. руб.)
	

	Наименование
	Колич. (т)
	Цена за тонну
	Транспорт
	Энергия
	Зарплата
	Накладные
	Стоим. продукта
	Оптовая цена
	Налог на добавленную стоимость

	Мука в.с.
	12
	20000
	
	
	
	
	
	452105
	18738,684

	Мука I с.
	35
	14000
	
	
	
	
	
	1452106
	81576,275

	Мука II с.
	18
	8000
	
	
	
	
	
	312107
	18594,936

	Всего:
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Предприятием приобретена мука трех сортов из которой выпечен хлеб. При производстве каждого сорта продукции предприятием были затрачены некоторые средства. Продукт был реализован предприятием по оптовым ценам, указанным в соответствующем столбце и уплачен налог на добавленную стоимость по каждому виду сырья в сумме, указанной в столбце “Налог…” тыс.руб. 

Требуется проверить, правильно ли вычислена сумма налога, если транспортные расходы составляют 12%, расходы на энергию – 25%, расходы на зарплату – 8% от общей стоимости сырья. Накладные расходы составляют 1000 рублей на каждую тонну сырья. 

Построить диаграмму, отражающую стоимость каждого вида продукта.
Задание 2.
Для функции f(x) составить таблицу значений на заданном интервале [a, b] с шагом h = (b – a)/10 и построить график. Определить максимальное и минимальное значение в таблице значений функции (использовать функции «МАКС» и «МИН»). f(x)=
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Задание 3.
Список литературы
	Автор 
	Название
	Издательство
	Год издания

	Киселев С.В.
	Оператор ЭВМ: учебник
	ИРПО
	2000

	Глушаков С.В.
	Базы данных
	Абрис
	2000

	Райков А.Д.
	Операционные системы
	Финансы и статистика
	1984

	Луис М.
	Visual C++6: Справочник
	ЛБЗ
	1999

	Лукас П.
	С++ под рукой
	Диасофт
	1993

	А. Комарцева
	Нейрокомпьютеры
	МГТУ им. Н.Э. Баумана
	2002


Критерии поиска: по полю “Год издания” – 2000.
Параметры сортировки: по полю “Автор” – по возрастанию, затем по полю “Название” – по возрастанию. 

Расширенный фильтр: по полю “Год издания” – 2000.

Вариант № 19
Задание 1. Ведомость расхода эл. энергии
	Ведомость расхода эл. энергии химической лабораторией
	Штраф (руб. за квт)
	2,12

	Месяц
	Заявлено, Мвт
	Использовано, Мвт
	Перерасход, Мвт
	Цена
	Сумма штрафа
	Сумма к оплате (руб)

	Октябрь
	1530
	1612
	
	0,5
	
	

	Ноябрь
	2400
	2890
	
	0,58
	
	

	Декабрь
	2700
	2428
	
	0,62
	
	

	Январь
	2200
	2045
	
	0,7
	
	

	Февраль
	2000
	2709
	
	0,7
	
	

	Март
	2100
	2320
	
	0,83
	
	

	Всего:
	
	
	
	
	Итого:
	


Вычислить: 

− величину перерасхода эл. энергии за каждый месяц; 

− вычислить сумму штрафа за каждый киловатт эл. энергии израсходованный сверх нормы, если перерасход составляет больше 100 мегаватт; 

− вычислить сумму к оплате 

Построить график, отражающий перерасход эл. энергии по месяцам. 

Сумму к оплате, превышающую 2000 руб. выводить шрифтом красного цвета.
Задание 2.
Для функции f(x) составить таблицу значений на заданном интервале [a, b] с шагом h = (b – a)/10 и построить график. Определить максимальное и минимальное значение в таблице значений функции (использовать функции «МАКС» и «МИН»). f(x)=
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Задание 3.
Ведомость поставки товара
	Убыло из сельской местности
	В город
	Всего
	в сельскую местность

	От 16 до 25 лет 
	2767 
	3962 
	195 

	От 25 до 45 лет 
	5197 
	3473 
	1279 

	От 45 до 55 лет 
	7232 
	3954 
	4032 

	Старше 55 лет 
	312 
	8785 
	3402 

	Итого 
	3678 
	12500 
	13502 


Критерии поиска: по полю “В город” – больше 6574.
Параметры сортировки: по полю “В город” – по возрастанию, затем по полю “Всего” – по возрастанию.

Расширенный фильтр: по полю “В сельскую местность” – больше 2000.
Вариант № 20
Задание 1. Ведомость отлова рыбы
	Ведомость отлова рыбы за апрель-август месяцы (кг)

	Рыба
	апрель
	май
	июнь
	июль
	август
	Всего:
	Цена (руб за кг)
	Выручка

	Карп
	0,12
	0,03
	0,9
	12,7
	33,9
	
	55
	

	Щука
	1,3
	0,01
	0,3
	22,4
	45,2
	
	45
	

	Сазан
	8,1
	1,3
	1,5
	45,9
	62,5
	
	40
	

	Форель
	0,01
	0
	0,1
	100,3
	65,1
	
	70
	

	Сом
	12,6
	10,1
	15,9
	15,8
	14,7
	
	65
	

	Всего:
	
	
	
	
	
	
	Максимальный улов
	

	
	
	
	
	
	
	
	Минимальный улов
	


Вычислить: 

− в столбце “Всего” общую величину улова; 

− в столбце “Выручка” организовать автоматический вывод слова “максимум” в ячейке той строки, в которой получается наибольшая выручка от продажи улова, а в остальных строках вывести слово “обычное” (использовать функцию «ЕСЛИ»); 

− в строке “Всего” общий улов по месяцам; 

− в ячейках максимальный и минимальный вывести число – максимальный и минимальный улов соответственно. 

Построить диаграмму, отражающую величину отлова рыба по месяцам.
Задание 2.
Для функции f(x) составить таблицу значений на заданном интервале [a, b] с шагом h = (b – a)/10 и построить график. Определить максимальное и минимальное значение в таблице значений функции (использовать функции «МАКС» и «МИН»). f(x)=
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Задание 3.
Список сотрудников
	Фамилия
	Имя
	Год рождения
	Пол
	Разряд
	Стаж

	Акимова 
	Галина 
	1980
	ж
	1
	1

	Иванов 
	Сергей 
	1981
	м
	1
	1

	Иванов 
	Игорь 
	1979
	м
	1
	0

	Петрова 
	Марина 
	1978
	ж
	3
	3

	Сидоров 
	Алексей 
	1978
	м
	1
	0


Критерии поиска: по полю “Пол” – м 

Параметры сортировки: по полю “Фамилия” – по возрастанию, затем по полю “Стаж” – по возрастанию. 

Расширенный фильтр: по полю “Год рождения” – старше 1980

Задание 3.  Power Point

Интерактивная презентация по любимому фильму (сериалу). 

Переход по щелчку между слайдами отключён. Осуществляется навигация лишь с помощью кнопок (рисунков с назначенными действиями).

· Слайд №1. Название фильма (сериала). С бесконечной анимацией логотипа компании снявший фильм или постера.

· Слайд №2. Содержание презентации с переходами на слайды№3, №4, №8

· Слайд №3. Общая картинка с актёрским составом сериала. По нажатию на актёра появляется надпись с его фамилией. По нажатию на надпись она исчезает.

· Слайд №4. Фото актёров из фильма (сериала). Просто фото по нажатию, на который переход на слайды с подробной информацией. 

· Слайд №5. Подробная информация про актёра №1

· Слайд №6. Подробная информация про актёра №2

· Слайд №7. Подробная информация про актёра №3

· Слайд №8. Диаграмма, отражающая любую информацию про фильм (сериал). Например:  Сколько заработал в прокате, соотношение затрат к  прибыли, заработок актёров  и т.д.

Обязательно должны быть использованы внешние и внутренние гиперссылки.

Задание 4. AutoCAD
	Две последние цифры студенческого билета
	№ варианта
	Две последние цифры студенческого билета
	№ варианта
	Две последние цифры студенческого билета
	№ варианта
	Две последние цифры студенческого билета
	№ варианта

	01
	1
	31
	1
	61
	1
	91
	1

	02
	2
	32
	2
	62
	2
	92
	2

	03
	3
	33
	3
	63
	3
	93
	3

	04
	4
	34
	4
	64
	4
	94
	4

	05
	5
	35
	5
	65
	5
	95
	5

	06
	6
	36
	6
	66
	6
	96
	6

	07
	7
	37
	7
	67
	7
	97
	7

	08
	8
	38
	8
	68
	8
	98
	8

	09
	9
	39
	9
	69
	9
	99
	9

	10
	10
	40
	10
	70
	10
	00
	10

	11
	11
	41
	11
	71
	11
	
	

	12
	12
	42
	12
	72
	12
	
	

	13
	13
	43
	13
	73
	13
	
	

	14
	14
	44
	14
	74
	14
	
	

	15
	15
	45
	15
	75
	15
	
	

	16
	16
	46
	16
	76
	16
	
	

	17
	17
	47
	17
	77
	17
	
	

	18
	18
	48
	18
	78
	18
	
	

	19
	19
	49
	19
	79
	19
	
	

	20
	20
	50
	20
	80
	20
	
	

	21
	21
	51
	21
	81
	21
	
	

	22
	22
	52
	22
	82
	22
	
	

	23
	23
	53
	23
	83
	23
	
	

	24
	24
	54
	24
	84
	24
	
	

	25
	25
	55
	25
	85
	25
	
	

	26
	26
	56
	26
	86
	26
	
	

	27
	27
	57
	27
	87
	27
	
	

	28
	28
	58
	28
	88
	28
	
	

	29
	29
	59
	29
	89
	29
	
	

	30
	30
	60
	30
	90
	30
	
	


Студенту выдается индивидуальное задание - два плана здания.

Необходимо:

1. Используя программу AutoCAD начертить рамку и штамп на лите формата А4.

2. Заполнить штамп.

3. Выбрать масштаб и начертить планы зданий на отдельных листах.

4. Указать на планах оси и их пронумеровать.

5. Указать недостающие и перенести существующие размеры на планы здания.

6. Указать размеры между осями.

7. Указать привязки и размеры проемов.

8. В задании представлен общий размер здания и площади комнат, а также их высотные отметки — перенести на чертеж.

9. Размер здания не доложен выходить за размеры в задании.

10. Площадь комнат должна совпасть, но геометрию выбираете самостоятельно.

11. Комнаты необходимо подписать.

12. Толщины стен согласно нормам.

13. Стены заштриховать.

14. Переносить интерьер (столы, стулья, деревья, автомобили и т. д.) не обязательно.

15. Начертить лестницы и сан узлы (если они присутствуют на планах).

16. Использовать различные толщины и стили линия для стен, осей, размеров и т. д.

17. Подготовить отчет:

· Титульный: Отчет по индивидуальному заданию

· Индивидуальное задание (страница из данного документа) 1 лист

· Краткая теория об AutoCAD (какими инструментами вы пользовались) — 5-15 листов.

· Чертежи — 2 листа.

· Выводы — 1 лист.

18. Защитить отчет.
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Штамп — размеры
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Вариант №1
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Вариант №2
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Вариант №3
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Вариант № 4
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Вариант № 5
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Вариант №6
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Вариант №7
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Вариант №8
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Вариант №9
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Вариант №10
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Вариант №11
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Вариант №12
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Вариант №13
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Вариант №14
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Вариант №15
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Вариант №16
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Вариант №17
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Вариант №18
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Вариант №19
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Вариант №20
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Вариант №21
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Вариант №22
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Вариант №23
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Вариант №24
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Вариант №25
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Вариант №26
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Вариант №27
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Вариант №28
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Вариант №29
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Вариант №30

Задание 5. Microsoft Visio

Эскиз квартиры с размерами комнат, на основе которого необходимо начертить план:
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Рекомендуемый список литературы

Список литературы представлен в рабочей программе дисциплины
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